
Std 9 Gujarati Textbook Solutions Chapter 18 દીકરીની વિદાય 

Class 9 Gujarati Textbook Solutions Chapter 18 દીકરીની વિદાય Textbook Questions 

and Answers 

સ્િાધ્યાય 

1. પ્રશ્રની નીચે આપેલા વિકલ્પોમાાંથી સાચો વિકલ્પ પસાંદ કરી ખરાની (✓) વનશાની કરો : 
 

પ્રશ્ન 1. “હેંદી મકૂી ચાલ્્યાં આજે ઘરનયાં એ અજિાળાં એટલે કોણ ?” 

(A) પ્રકાશ 

(B) ઘરન ું અજવાળું 
(C) દીકરી 
(D) દીકરો 
ઉત્તરઃ 
(C) દીકરી 

પ્રશ્ન 2. નીચેનામાાંથી ક્યાં રૂપક દીકરીને લાગય પડત યાં નથી? 

(A) ઘરની અમીરાત 

(B) ઘરન ું અજવાળું 
(C) ગોખનો દીવો 
(D) ફાનસ 

ઉત્તરઃ 
(D) ફાનસ 

પ્રશ્ન 3. દીકરી જતાાં સૌની આંખો કેિી થઈ ગઈ? 

(A) કોરી પડી ગઈ 

(B) ભીંજાઈ ગઈ 

(C) લાલ થઈ ગઈ 

(D) ફાટી રહી 
ઉત્તરઃ 
(B) ભીંજાઈ ગઈ. 

પ્રશ્ન 4. દીકરી ક્ાાં જઈ રહી છે? 

(A) ફરવા 
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(B) પ્રવાસમાું 
(C) પપયરમાું 
(D) સાસરે 

ઉત્તરઃ 
(D) સાસરે 

2. નીચેના પ્રશ્નોના બે-ત્રણ િાક્માાં ઉત્તર લખો : 
 

પ્રશ્ન 1. રાંગોળીમાાં પહલેાાં જેિી ભાત હિે કેમ નહહ પડે? 

ઉત્તરઃ 
રુંગોળીમાું પહલેાું જેવી ભાત હવ ેનહહ પડે, કારણ કે ઘરની પમરાત (દીકરી) દૂર દૂર ચાલી ગઈ છે. 

પ્રશ્ન 2. દીકરીને ઘરનયાં અજિાળાં કેમ કહિેામાાં આિે છે? 

ઉત્તરઃ 
દીકરીને ઘરન ું અજવાળું કહવેામાું આવ્ ું છે, કારણ કે દીકરીએ ઘરને હ ૂુંફાળું રાખ્ ું છે. 

3. નીચેના પ્રશ્નનો સવિસ્તાર ઉત્તર લખો : 
 

પ્રશ્ન 1. દીકરી વિદાયની િેદના કાવ્યના આધારે િણણિો. 
ઉત્તરઃ 
દીકરીની પવદાયના કારણે ઘરમાું અને શરેીમાું ખાલીપો ઊભો થયો છે; કારણ કે દીકરીએ એના સ્નેહથી 
ઘર અને શરેીને હ ૂુંફથી જોડવાન ું કાયય ક્ ું હત  ું. એના જવાથી સ્વજનો વયપથત છે. દીકરીનાું સુંસ્મરણો 
તાજાું થાય છે. એમને એવ ું લાગે છે કે જાણે ગોખેથી દીવો ચાલી ગયો. હવ ેઆંગણામાું પહલેાું જેવી 
રુંગોળીની ભાત પડશ ેનહહ. ઘરની પમરાુંત ચાલી ગઈ છે, ઘરન ું અજવાળું ચાલ્ ું ગ્ ું છે. 
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